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Na cyklostezce u Popovic 
je nový cyklopřejezd 2

3

4

Letopisecká komise 
vyhodnotila výzvu občanům 
na pojmenování ulic

V lokalitě Zebín je zakázáno
používat pyrotechniku

jsou před námi poslední týdny
letošního roku. Ve svých myš-
lenkách se vracíme k průběhu

celého roku a snažíme se ho
hodnotit. Je nepochybné, že
středem pozornosti jsou udá-
losti nejen v našem městě, ale
i v celé naší republice a v za-
hraničí. Stále probíhá válka na
Ukrajině a válečný konflikt na
Blízkém východě. Našimi ob-
čany byly velmi sledovány volby
do Evropského parlamentu
a do krajských zastupitelstev,
kdy v  našem Královéhradec-
kém kraji došlo ke změně ve ve-
dení. Sledovali jsme rovněž
i volbu amerického prezidenta. 
V  září postihly naši republiku
dlouhotrvající a vydatné deště,
které způsobily zejména na Mo-
ravě záplavy a velké materiální
škody. Naše město přispělo
městu Jeseník částkou

200  000 Kč na odstranění
škod. 
V  letošním roce došlo k  uklid-

nění situace spojené s cenami
energií. Město tak mohlo pokra-
čovat v důležitých investičních
akcích. Zde mám na mysli ze -
jména nejsledovanější akci, a to
výstavbu inženýrských sítí v lo-
kalitě bývalých kasáren. Byla
započata i rekonstrukce zám -
ku, knihovny a sportovního sta-
dionu. Byla dokončena a slav-
nostně otevřena multifunkční
hala. Pokud jde o městskou in-
frastrukturu, byla dokončena
ulice K. Vika a Hofmanova a vý-
znamná spojovací komunikace
mezi ulicemi Konecchlumského
a Hradecká. 
V letošním roce proběhla i řada
kulturních akcí, zde je třeba
připomenout Valdštejnské slav-
nosti, Food festival a Worldfest.

Nepřízeň počasí, která zasáhla
celou republiku, dopadla i na
naše město a na festival Jičín
– město pohádky. Byli jsme nu-
ceni omezit akce, které byly
plánované do zámeckého
parku a na další venkovní

místa, ale i přes tuto skuteč-
nost akce v interiéru proběhly
s vysokou návštěvností. 
V Masarykově divadle se mimo
jiného uskutečnilo tradiční se-
tkání radnice se seniory, učitelé
oslavili svůj svátek, benefici
mělo Apropo a koncem roku
bude opět slavnostně udělena
Cena města Jičína. 
Proběhly i vzpomínkové akce
s položením květin k výročí
ukončení II. světové války, zalo-
žení republiky, výročí ukončení
I. světové války a na Den váleč-
ných veteránů. 
V oblasti sportu pak probíhaly
jednotlivé soutěže a nejlepší
sportovci a oddíly byli oceněni
městem v  Porotním sále jičín-
ského zámku. K nejvýznamněj-
ším sportovním akcím letos
patřila tradičně cyklistická Ji-
čínská 50. 
Vážení spoluobčané, jsou před
námi adventní dny. Zvu Vás
tímto na rozsvícení vánočního
stromečku na první prosinco-
vou neděli doplněnou advent-
ním programem. Rovněž bě-
hem adventních svátků budou
probíhat kulturní programy
a město bude vánočně vyzdo-
beno. Po adventu pak přicházejí
nejkrásnější svátky v roce. Přeji
vám tímto jejich příjemné pro-
žití, hodně zdraví, štěstí a ro-
dinné pohody v novém roce. 

JUDr. Jan Malý

Vážení spoluobčané,

Vůně svařeného vína a kulturní program každoročně zpestřují závěr
roku v Jičíně a nejinak tomu bude i letos. 
Sváteční atmosféru si můžete užít třeba při procházce nádherně
osvětleným centrem města, program Adventu v Jičíně zpestří tradiční
víkendová hudební odpoledne v zámeckém parku i koncerty na dal-
ších místech.
Pro setkávání v předvánočním čase bude krásná příležitost při vy-

stoupení jičínských MŠ a ZŠ u stromečku nebo
společné zpívání koled na náměstí nebo ve Vald-
štejnské lodžii. 
Stejně jako v předešlých letech, nechybí ani akce
jako Vánoce na bráně, Divovánoce v Lodžii nebo
Rybova Česká mše vánoční v kostele sv. Jakuba
Většího.
Advent zahájí v neděli 1. prosince slavnostní roz-
svícení stromu.

Advent v Jičíně



U popovického železničního pře-
jezdu donedávna chyběla úprava
pro cyklisty, přitom cyklostezky
jsou na obou stranách. V praxi
se tedy cyklista musel přimíchat

do provozu mezi automobily,
čímž se vystavoval riziku. 
„Je to další projekt, který se po-
dařilo dotáhnout do úspěšného
konce. Ač je relativně malý, pře-

konat všechny překážky zabralo
šest let. Přejezd používají velmi
často malí cyklisté v doprovodu
svých rodičů a mnohdy se ta-
ková cesta měnila v drama. Ko-
nečně je cesta do Popovic pro
cyklistu i chodce zcela bez-
pečná,“ doplnil místostarosta
Petr Hamáček.
Stavbu během letní výluky na že-
leznici provedla společnost Star-
mon s.r.o. a na akci „Stavba cyklo-
přejezdu v  místě železničního
přejezdu P3134“ získalo město Jičín
dotaci od Královéhradeckého kraje.
Náklady na realizaci byly přibližně
3,5 milionu korun včetně DPH, do-
tace pokryla přibližně polovinu –
kraj poskytl 1,7 milionu korun. Elekt-
ronické zabezpečovací zařízení má
velmi přísné specifikace a předsta-
vovalo asi dvě třetiny nákladů. Zbylá

částka z  nákladů, tedy přibližně
1,2 milionu korun, šla na vlastní sta-
vební úpravy.  
Cyklopřejezd je součástí páteřní
dálkové cyklotrasy Odra – Nisa
č. 15. Je v souladu s Nadnárodní
strategií Královéhradeckého
kraje v oblasti cyklo, in-line a bike
produktů. Ačkoliv jde na první
pohled o malý úsek, vzhledem
ke složitosti povolovacího řízení
se záměr citelně protáhl. Pří-
pravné fáze a jednání především
s Drážním úřadem ČR a Správou
železnic trvaly šest let, avšak
díky aktivitě představitelů Jičína
se projekt podařilo dotáhnout.
Velmi náročné bylo zajistit re-
konstrukci již zmíněného sys-
tému zabezpečení, což mohou
provádět jenom specialisté.  

-jir-
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Dne 11. 11. přesně v 11:11 začal pi-
etní akt u památníku padlých před

jičínskou smuteční síní. Předsta-
vitelé města, starosta JUDr. Jan

Malý, místostarosta Mgr. Petr Ha-
máček a místostarostka
Mgr. Alena Stillerová se na místě
setkali s veřejností, aby společně
položili květiny za oběti válek a za
válečné veterány. Hold byl vzdán
také u hrobu rakouského vojáka
a u hrobu štábního praporčíka in
memoriam Ivo Klusáka. 
Starosta Malý ve svém proslovu
připomněl symboliku vlčích
máků. Symbol odkazuje k polím
ve Flandrech, kde se odehrály
těžké bitvy první světové války,
a váže se k němu i báseň Na flan-
derských polích, v níž autor – ka-
nadský lékař a důstojník John
McCrae – vyjadřuje bolest nad
padlými vojáky. Starosta připo -
mněl i hrdinství Ivo Klusáka, jičín-
ského rodáka a účastníka mnoha

misí, jenž zahynul v létě 2014
v Afghánistánu. 
Právě čas 11:11 dne 11. 11. je také
symbolický, neboť odkazuje
k okamžiku podpisu mírové do-
hody, ukončující první světovou
válku. Té se říkalo Velká válka
a lidé tehdy věřili, že lidstvo se
hrozivou zkušeností naučilo žít
bez válek. Jak však dokazují ná-
sledující události a bohužel i sou-
časná doba, lidstvo do této fáze
ještě nedospělo. 
Události se tradičně účastní zá-
stupci TJ Sokol Jičín, Spolku pro
zachování českého odboje
a Sdružení válečných veteránů
ČR. Dostavili se i žáci osmých tříd
ze ZŠ Poděbradova a ZŠ 17. listo-
padu.

-jir- 

U smuteční síně jsme uctili oběti válek a válečné veterány

V létě proběhla výstavba cyklistického železničního přejezdu v ulici Popovická. Na první pohled malá věc, ve skutečnosti
však důležité zlepšení cyklodopravy v  Jičíně. Nově mají cyklisté svou vlastní trasu přes přejezd i vlastní železniční
a světelnou signalizaci, a když jdou velké závory dolů, ty malé u cyklostezky jdou s nimi. 

Nový cyklopřejezd mezi Jičínem a Popovicemi je v plném provozu

Zastupitelstvo města vydalo no-
velu obecně závazné vyhlášky
o místním poplatku z  pobytu.
Jedná se o poplatek, který ob-
vykle hradí turisté přespávající
v místních ubytovacích zařízeních.
Jinak se mu říká poplatek za noc-
leh. Od 1. 1. 2025 bude sazba po-
platku stanovena na 30 Kč za

den, namísto dosavadních 20 Kč. 
Stejně jako doposud budou po-
platek vybírat provozovatelé uby-
tovacích zařízení a kompletní vý-
nos půjde do rozpočtu města,
aby byl použit pro zlepšení pod-
mínek ve městě a pro podporu
cestovního ruchu. Tento poplatek
je běžný v městech České repub -

liky i v  Evropě, a to především
v  turistických destinacích, mezi
které Jičín hlavně v letní sezóně
patří. Jičín každoročně vypisuje
grantový program pro podporu
aktivit v cestovním ruchu a v loň-
ském roce také podpořil koupi La-
vičky Rumcajsovy rodiny, jež se
nachází v lipové aleji. Tyto a další

rozpočtové položky navázané na
cestovní ruch jsou výrazně finan-
covány výnosem z  poplatku za
nocleh. Další smysl poplatku za
nocleh spočívá v tom, že turisté
a návštěvníci Jičína využívají
místní infrastrukturu, zejména co
se týká produkce odpadu. 

-jir- 

Turistický poplatek za nocleh bude od ledna navýšen na 30 korun
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„Na konci loňského roku byla
zbývající kapacita skládky odha-
dována na ca 70 000 m3. Když
vezmeme v úvahu, že na skládku
je přijímáno 10–12 tis. tun od-
padů ročně, rozšířením skládky
si zajistíme skládkování mini-
málně do roku 2030 a je před-
poklad, že i o další roky. Pokud
nepodnikneme patřičné kroky,
musel by se odpad vozit na jiné
skládky nebo do spaloven, a to
by se značně prodražilo,“ říká
místostarostka Mgr. Alena Stille-
rová.  
Záměrem je rekultivace skládky
a navýšení současné kóty
skládky, kdy současná kóta je
310 m n. m., přičemž projekt pra-
cuje s navýšením na 313 m n. m.,

čímž dojde k navýšení kapacity
přibližně o 24 tisíc m3 odpadu.
Součástí projektu je rekultivace
svahů kóty a vybudování stálé
obslužné komunikace. Projekt je
zcela nezbytný, protože skládka
se přibližuje své kapacitě a ob-
služná komunikace již nejsou vy-
hovující z hlediska provozu. Na-
výšení kóty zajistí, že město Jičín
nebude muset hledat jiné odby-
tiště směsného odpadu, tedy
alespoň ne v nejbližších letech.
Schválené financování akce je ve
výši 39 milionů Kč. 
Životnost skládky může prodlou-
žit každý občan i firma, a to tří-
děním odpadu. Separovaný od-
pad je svážen na třídicí linku a
Technické služby města Jičína

ho prodávají jako komoditu. Se-
parovaný odpad tak nezůstává
v  Jičíně a nezatěžuje skládku, 
avšak odpad z černých popelnic
jde bez dalšího dotřídění přímo
na ni.  
Město Jičín plánuje rozšířit kom-
postárnu při skládce Popovice –
Libec. Současná plocha kom-
postárny je 2 855 m2 a záměrem
je rozšířit ji na 4 900 m2. V po-
sledních letech se velmi navyšo-
vala produkce kompostu. Zájem
o koupi kompostu mají sou-
kromé osoby, okolní obce i firmy.
Jde o ceněnou surovinu. Projekt
spočívá nejenom v rozšíření plo-
chy kompostárny, ale i v nákupu
techniky včetně svozového vo-
zidla, drtiče odpadu, třídicích sít

a fermentačních boxů, které za-
jistí rychlejší zrání rostlinného
odpadu. Zatímco nyní je kapacita
kompostárny 1500 tun odpadu,
který mohou využívat pouze
Technické služby města Jičína,
po rozšíření se kapacity kom-
postárny navýší až na 3500 tun
a umožní se prodej vzniklého
kompostu. Kompost bude mít
kvalitu hnojiva dle platných no-
rem. Schválené financování na
tuto akci je ve výši 67 milionů Kč. 
Oba záměry odpovídají poža-
davku Technických služeb města
Jičína, jež zajišťují svoz odpadu
v Jičíně. Vychází také ze studie
odpadového hospodářství, kte-
rou si město Jičín nechalo zpra-
covat v roce 2020. -jir-  

Zastupitelstvo města Jičína dne 18. 9. 2024 schválilo financování pro rekultivaci skládky a pro vybudování nové kompostárny
v areálu Popovice – Libec. Finanční rámec je schválen pro roky 2025 a 2027. Sečteme-li oba projekty – výstavbu kompos-
tárny a rekultivaci skládky – schválené financování je 106 milionů Kč, ale náklady budou zřejmé až po vyhodnocení veřejné
zakázky. Skládka i kompostárna Popovice – Libec jsou městské a provozují je Technické služby města Jičína. Na skládku
směřuje veškerý směsný odpad z černých popelnic a uliční smetky, na kompostárnu směřuje veškerý biologicky rozložitelný
odpad z hnědých popelnic.

Město Jičín bude investovat do rekultivace skládky a do rozšíření kompostárny

Pracovní skupina na půdorysu
městské Letopisecké komise
v létě 2024 vyhlásila výzvu o za-
slání návrhů na pojmenování
ulic, které vzniknou v lokalitě Ka-
sárna. Zatímco stavební práce
na nové obytné zóně probíhají,
pracovní skupina se sešla, aby
výzvu vyhodnotila. Zájem ob-
čanů byl velký a Letopisecká ko-
mise děkuje všem účastníkům.
Pojmenování ulic je v  kompe-
tenci Zastupitelstva města Ji-
čína, které o věci teprve roz-
hodne. Rada města zápis

a doporučení komise vzala na
vědomí. 
Někteří občané dodali více ná-
vrhů, jiní pouze jeden. Někteří
přidali pečlivé zdůvodnění, jiní
ne, a někteří sestavovali pořadí,
zatímco jiní své návrhy považo-
vali za rovnocenné. Do závě-
rečné zprávy byly zahrnuty
všechny návrhy zaslané e-mai-
lem i poštou, ale také zkazky
v diskusích na sociálních sítích.
Jakýkoliv psaný podnět byl brán
v potaz.  
Celkem přišlo 226 návrhů.

Účastníků bylo méně, protože
přinášeli různý počet návrhů. 
Nejvíce návrhů (21) bylo: ulice
Roberta Kvačka. Na druhém
místě byla počtem (15) na-
vržena ulice Čeňka Musila. Le-
topisecká komise se rozhodla ří-
dit výsledkem a doporučila
přijmout právě tyto dva názvy.
Zastupitelstvo města Jičína
o věci bude rozhodovat na svém
zasedání až v  první polovině
roku 2025, protože ulice zatím
nejsou stavebně dokončeny. Le-
topisecká komise rovněž dopo-
ručila, aby název byl ve formátu
celého jména těchto osobností. 
„Jan Jireš profesionálně předlo-
žil občanům anketu, která měla
docela velký dosah. Moc mu dě-
kuji za výbornou práci zejména
při zpracování jejích výsledků.
Komise měla k  dispozici pře-
hledný a podrobně zpracovaný
seznam,“ řekla předsedkyně le-
topisecké komise Jana Bene-
šová.
Robert Kvaček byl univerzitní
profesor a historik, úzce spjatý
s  Jičínem, Hradcem Králové
a Lomnicí nad Popelkou. Narodil
se ve Dvorcích u Jičína – nyní
části města – a studoval na Le-
pařově gymnáziu. Centrem jeho

zájmu bylo hlavně 20. století.
V  akademické a vědecké sféře
byl mimořádně uznávanou
osobností a jeho přednášky i be-
sedy byly hojně navštěvované,
a to až do jeho skonu dne 27.
dubna 2024 ve věku 91 let. Je
držitelem mnoha ocenění,
včetně Ceny města Jičína.
Čeněk Musil byl zásadním jičín-
ským architektem v období dva-
cátých a třicátých let 20. století
a vtiskl Jičínu moderní tvář. V Ji-
číně navrhl mnoho budov, napří-
klad Rolnickou školu (dnešní ZŠ
a PŠ Soudná), Masarykovu ob-
chodní akademii, činžovní domy
v Tyršově ulici nebo Studentský
dům (dnes Knihovna Václava
Čtvrtka). Je autorem regulač-
ního plánu z  počátku 30. let
a jeho dílem je zástavba Če-
řovky – urbanistická koncepce
typická (půl)kruhovými ulicemi. 
Výzva přinesla mnoho zajíma-
vých návrhů a v historii je řada
osobností, které by zasluhovaly
tuto poctu. Další návrhy odka-
zovaly k místu (například k blíz-
kosti vrchu Zebín, nebo k  pa-
mátce bývalých kasáren) a jiné
návrhy se zabývaly pohádkovým
charakterem města Jičína.

-jir-

Letopisecká komise vyhodnotila výzvu občanům na pojmenování nových ulic.
Rozhodne zastupitelstvo
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Jičín před sto lety a dnes
Nároží ulic Tyršovy a Svatopluka Čecha na snímku Antonína
Brožka 1924. Sbírka RMaG v Jičíně

Tyršova ulice nese název po jednom ze zakla-
datelů Sokola, PhDr. Miroslavu Tyršovi. Během
2. sv. v. byla krátce pojmenována ulicí Mozar-
tovou. Ulice Svatopluka Čecha byla stavěna ze
dvou stran, jedna část od Havlíčkovy ulice,
druhá od ulice Tyršovy. Dle periodika Hlas na-
šeho venkova z prosince 1942 došlo v obou
ulicích k úpravě vozovek a předláždění chod-
níků. 
Na snímku zcela vlevo je zachycen dům čp.
298. Pozemek pro jeho stavbu zakoupila v roce
1906 Anna Marešová, v roce 1923 koupila dům
Anna Matoušová a v této době se zde také ko-
nala evangelická náboženská cvičení. O dva

roky dříve byl zakoupen pozemek pro stavbu
sousedního domu, čp. 25, v ulici Svatopluka
Čecha. Vilku zde nechali vystavět František
a Marie Příborští. Na fotografii vpravo je dům
čp. 278, který nechali po roce 1903 vystavět
manželé Josef a Emílie Novotní. Před domem
stojí František Kuliček, který zde měl prodej
drobného zboží. V Adresáři města Jičína z roku
1940 je zde jako provozovatelka již vedena jeho
dcera, Barbora Kuličková. V ulici Svatopluka
Čecha bydlela také herečka, členka ND v Praze
Jarmila Krulišová (čp. 270) nebo hudební pe-
dagog Bohumil Čeněk (čp. 399). 

Jana Kořínková

Zastupitelstvo města vydalo novelu
obecně závazné vyhlášky o regulaci pyro-
techniky. Nově bude zakázáno používat py-
rotechniku v lokalitě přírodní památky Ze-
bín. Při porušení zákazu lze uplatnit
sankce. 
Důvodem zákazu je skutečnost, že Zebín
je přírodní památkou. Dalším důvodem, na
který poukazovali členové Osadního vý-
boru Robousy, je blízkost psího útulku. Py-
rotechnika velmi ruší sluch psů. Ti potom
rozrušeně štěkají v  nočních hodinách.
V  zájmu ochrany přírody, zdraví občanů
i práv zvířat proto zdvořile žádáme občany
o respektování zákazu. Všechna další usta -
novení vyhlášky o regulaci pyrotechniky
z roku 2022 zůstávají v platnosti. 

-jir- 

V lokalitě Zebín je
zakázáno používat
pyrotechniku

Rada města schválila cenovou nabídku
společnosti ALFA CZ s.r.o. na opravu šesti
úžlabí v jezuitské koleji. Stavební práce při-
jdou na 654 tisíc Kč včetně DPH. Zmíněná
společnost provádí opravu střechy na ZŠ
17. listopadu a po dotázání je ochotná pro-
vést i tyto relativně drobné stavební práce,
které jsou ovšem nutné, aby nedocházelo
k degradaci historických konstrukcí krovu
a stropů v jezuitské koleji. Práce proběh-
nou ještě do konce letošního roku. 
Celkově však jde o malý střípek v  rámci
celé jezuitské koleje. Její celková rekon-
strukce by totiž stála v řádu vyšších stovek
milionů korun, ale ještě zásadnějším prob-
lémem je najití vhodného využití tohoto
historického areálu. I když se v posledních
letech v jezuitské koleji rozvíjí kulturní ak-
tivity pod vedením spolku Balbineum, ka-
pacita a potenciál celého objektu jsou
mnohem obsáhlejší. Město Jičín si v roce
2023 nechalo vypracovat analýzu od spo-
lečnosti One Advisory a.s., která navrhla
možné způsoby využití objektu. Analýza
načrtla postup řešení této problematiky
a město Jičín se snaží naplňovat dílčí
kroky, avšak jezuitská kolej má před sebou
ještě náročnou budoucnost. 

-jir-

V jezuitské koleji je
třeba opravit několik
úžlabí, aby se předešlo
poškození krovu
a stropů

Výstavba propojky Hradecká – Konecchlum-
ského je ve finále. Už zbývá jenom kolaudace
a může se otevřít. Nová silnice odvede dopravu
z nevyhovující křižovatky s obchvatem nedaleko
Moravčic a usnadní příjezd do ulice Průmyslová.
Výstavba začala na podzim 2023 po uzavření
smlouvy s vítězem veřejné zakázky, jímž byla
společnost Chládek a Tintěra Pardubice a.s.

Celková délka nové komunikace je přibližně
500 metrů a práce zahrnovaly i vybudování
chodníku na jedné straně, veřejného osvět-
lení, úpravy staré přečerpávací stanice v ulici
Konecchlumského, kanalizace a rozvodů
městské optické sítě. Celkové náklady včetně
DPH jsou 16 237 304,96 Kč.

-jir- 

Stavební práce na nové propojce jsou dokončeny
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Naši žáci se vrátili z nezapome-
nutelného poznávacího zájezdu
do Anglie s názvem To nejlepší
z Anglie. Během tohoto dobro-
družství měli možnost navštívit
ta nejznámější místa Spojeného
království.
Londýn, srdce Anglie, okouzlí kaž-
dého účastníka. Prohlídka města
zahrnovala ikonické památky jako
Big Ben, Buckinghamský palác,
the Tower of London nebo Lon-
don Eye. Velkým zážitkem byla

i návštěva studií Warner Bros.
Studio Tour London – The Making
of Harry Potter, kde se natáčely
všechny filmy o oblíbeném čaro-
ději a kde jsou vystaveny origi-
nální rekvizity a kostýmy.
Kromě rušného Londýna se žáci
vydali také do historického
města Winchesteru, proslulého
svou katedrálou, a do univerzit-
ního města Oxford. Návštěva
Stonehenge, tajemného kamen-
ného kruhu, byla další kapitolou
tohoto dobrodružství.
Všichni účastníci byli ubytováni
v anglických rodinách, což jim
umožnilo nahlédnout do každo-
denního života v této zemi a zdo-
konalit si své jazykové doved-
nosti. Zájezd „To nejlepší
z Anglie“ byl pro naše žáky nejen
skvělou příležitostí poznat novou
kulturu a historii, ale také získat
nové přátele a nezapomenutelné
zážitky.

-JK-

To nejlepší
z Anglie:
Nezapomenutelný
zájezd žáků 
ze ZŠ Bodláka
a Pampelišky

Naše Čtyřka, která od června
2024 patří mezi Mentorské školy
kariérového vzdělávání, přivítala
v pondělí 14. října téměř třicet
zájemců o Okresní kariérní den.
Ten se konal v rámci projektu
Implementace Dlouhodobého
záměru vzdělávání Královéhra-
deckého kraje, jehož jednou z klí-
čových aktivit je rozvoj kariéro-
vého vzdělávání a kariérového
poradenství v kraji.
Setkáním provedla a svou práci
představila kariérová a vý-
chovná poradkyně školy a záro-
veň mentorka kariérového vzdě-
lávání, Mgr. Pavlína Havelková.
Na programu bylo představení
školy, aktuální podoba kariéro-
vého vzdělávání v RVP, využití
třídnických hodin, ale především
ukázky různých aktivit a praktic-
kých pomůcek. Vybrané aktivity
si účastníci mohli na vlastní kůži
vyzkoušet a nechyběl ani pro-
stor pro vzájemné sdílení zkuše-
ností.
Kariérové poradenství na Čtyřce
není jen o radách, jak vyplnit při-
hlášky na střední školu. Naším
cílem je pomoci žákům se sebe-
poznáním, posilovat jejich silné

stránky a sebevědomí, podporo-
vat jejich vnitřní motivaci, zvyšo-
vat samostatnost a schopnost
rozhodování. Žákům chceme být
oporou a jejich průvodci na
cestě k výběru vysněné střední

školy a povolání.
Pro žáky realizujeme aktivity již
od prvního stupně. Patří mezi ně
například Týden talentů, před-
stavení vybraných povolání pro-
střednictvím rodičů, na druhém
stupni exkurze do firem, projek-
tové dny a třídnické hodiny vě-
nované kariérovému poraden-
ství, závěrečné práce v 9.
ročníku a workshop pro zákonné
zástupce.
Podařilo se nám vytvořit kon-
cepci kariérového vzdělávání na
naší škole tak, aby žáky prová-
zela po celou dobu školní do-
cházky, a koncepci neustále roz-
šiřujeme o nové aktivity. Dalšími
cíli, na které se chceme zaměřit,
jsou předávání zkušeností kole-
gům a motivace rodičů k větší
spolupráci v této oblasti.
Chtěli bychom poděkovat všem
účastníkům Okresního kariér-
ního dne za jejich zájem a aktivní
přístup. Věříme, že společnými
silami budeme moci dále rozvíjet
kariérové vzdělávání a pomáhat
našim žákům při hledání jejich
profesní cesty.

Mgr. Pavlína Havelková (výchovná

a kariérová poradkyně)

Okresní kariérní
den na Základní
škole Železnická

Poslední říjnový podvečer se
opět otevřely brány Strašidelné
zahrady.  Žáci, přestrojeni za
různá strašidla, připravili dopro-
vodný program, a tak si návštěv-
níci mohli poslechnout straši-
delný rap, písničku o strašidlech
českých, přečíst básně a horo-
rové příběhy, uvařit si společně
s čarodějnicemi kouzelný lektvar,
nechat si vyložit budoucnost, vy-
fotit se ve fotokoutku, vyzkoušet
svou odvahu a sáhnout si do
sklenic s červy či jinými potvo-
rami, nakreslit obrázek, procvi-
čit si strašidelné počítání, sesta-
vit kostlivce, zahrát si
strašidelné kuželky, pexeso nebo
si zkusit hodit pavouka do dýně. 

Byl to moc hezký večer plný bá-
ječné atmosféry, a proto děku-
jeme všem nadšencům, kteří
akci podpořili a přinesli dýňové
modelky na dekoraci zahrady
(letos se sešlo neskutečných 147
dýní), vytvořili hroby, strašidla,
netopýry, duchy, lebky, složili
písně, napsali texty všeho druhu
a celou akci senzačně modero-
vali! Byla to krásná spolupráce.

Kateřina Radová, Renáta Kárníková 

a kol. dobrovolníků 

Strašidelná
zahrada na
Husovce opět
ožila



V  říjnu proběhla na naší Trojce
pod záštitou školního parlamentu

Trojkosvačina s mottem Dětem ze
zatopených škol. 
S  dostatečným předstihem čle-
nové školního parlamentu popro-
sili rodiče, prarodiče a spolužáky
o upečení nějakých sladkých nebo
slaných dobrot ke svačině. Tyto
darované sladké a slané svačinky
pak prodávali v  improvizovaném
školním bufetu. 
Získanou částku ve výši 36 821 Kč
jsme zaslali dětem ze Základní
školy v České Vsi na Jesenicku,
která byla zničena povodněmi
v září 2024. Děkujeme rodičům a
všem, kteří pomohli tuto svačinu
zrealizovat.

Školní parlament Trojky
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Vybrat doma plyšovou hračku,
se kterou si již nehrají a chtěli
by ji darovat jiným dětem – tak
zněla domluva mezi dětmi a pa-
ními učitelkami ze třídy Broučků
z MŠ Větrov. Plyšové hračky od-
nesly děti společně se svými uči-
telkami do jičínské nemocnice,
aby přinesly radost dětem, které
přijedou do nemocnice kvůli oše-
tření nějakého zranění. 
Plyšové hračky malým pacien-
tům udělají nejen radost, ale též
jim pomohou překonat strach
z  lékařského prostředí a odve-
dou pozornost od bolesti a stra-
chu při ošetření. Akce darování

plyšáků přinese radost nejen
malým pacientům v nemocnici,
ale také přinesla radost dětem,
které své plyšáky darovaly. 
Tímto gestem se děti z mateřské
školy naučily pochopit význam
laskavosti a sdílení. Z  dětí ze
třídy Broučků se tak stali hrdi-
nové, kteří ukázali, že projevit
soucit a podporu je možné
v každém věku.

Bc. et Bc. Radka Veselá, třídní učitelka

Děti z Mateřské
školy Větrov
darovaly plyšové
hračky 
do jičínské
nemocnice

V úterý 22. října ve večerních ho-
dinách bylo na školní zahradě
mateřské školy Máj rušno. Děti
společně s  rodiči přišly s  lam -
piónky a vlastnoručně vyrobe-
nými broučky na osvětlenou
školní zahradu. 

Při příchodu si malým světýlkem
lampiónek rozsvítily a plnění
úkolů na stanovištích mohlo za-
čít. Děti třídily, přiřazovaly, počí-
taly a hledaly správná řešení za-
daných úkolů. Zahradou
procházely postavičky včelky
Máji, Vilíka, Hopa a Pučmelouda,
s kterými se děti měly možnost
vyfotit. Na konci stezky vítali
všechny přítomné dva tančící
motýlci se zářivými křídly. Svě-
telná show sklidila velký úspěch
nejen u dětí, ale i u jejich rodičů.
Na závěr akce si děti své
broučky položily do připravené
postýlky nebo zavěsily na pa-
voučí síť, aby je uložily k zimnímu
spánku. Za doprovodu houslí si
všichni společně zazpívali a uko-
lébali broučky k odpočinku.
Kouzlo světýlek a tiché hudby
zpomalilo čas a všichni si užívali
společnou chvíli, kterou rodiče
dětem věnovali. Poděkování patří
všem zaměstnancům MŠ Máj,
kteří se na realizaci akce Uspá-
vání broučků podíleli. Odměnou
jim jsou pozitivní ohlasy ze stran
rodičů i dětí. Rodiče s dětmi od-
cházeli až za tmy, s osvětlenými
lampiónky, s  novými zážitky
a dobrou náladou.

L.B.

Uspávání
broučků v MŠ Máj

Na naší škole propojujeme mo-
derní technologie a digitální do-
vednosti s běžnou výukou.  Vedle
robotických hraček (např. Blue-
bot), stavebnic (Lego Education),
tabletů, interaktivních tabulí a te-
levizí do výbavy školy přibyly i 3D
tiskárny od české společnosti
Prusa Research.  
V rámci hodin informatiky s nad-
šením pracujeme v aplikaci Tin-
kercad 3D objekty. Velkou odmě-
nou za úsilí žáků je pak jejich
přítomnost při samotném 3D

tisku, kdy se jim digitální výtvory
doslova zhmotňují před očima.
Jsou tak přímo účastni praktic-
kého využití moderních techno-
logií a taková práce jim dává
smysl. 
Na tiskárně lze tisknout nejen
vlastnoručně namodelované prak-
tické a dekorační předměty, ale
i didaktické pomůcky.  Mnoho sdí-
lených návrhů lze najít online např.
na printables.com. Přímo u nás na
škole vznikla didaktická pomůcka
pro výuku českého jazyka.  Po-
můcka v sobě spojuje názornost,
manipulaci a hravost. Naplňuje tak
přístupy ke vzdělávání žáků se
speciálními vzdělávacími potře-
bami. 

Stanislav Havlík 

3D tisk na ZŠ
a PrŠ v Soudné 

Trojkosvačina:
Dětem ze
zatopených škol

Den válečných veteránů, kdy
vzpomínáme na účastníky válek
minulých i současných, jsme si
na naší škole připomněli o hodi-
nách dějepisu a výtvarné vý-
chovy. 11. 11. 1918 skončila první

světová válka. Děti se mj. dozvě-
děly, proč se stal symbolem to-
hoto dne právě vlčí mák.
Žáci a žákyně 9. B, C a D tvořili
z  krepového papíru vlčí máky,
kterými ozdobili panel na
chodbě. Dívky z  9. D se velice
dobře zhostily šití vlčích máků
a obdarovaly jimi vyučující, kteří
si je připnuli na oblečení. Žáci
a žákyně 8. C se zúčastnili pietní
vzpomínky u pomníku obětem 1.
a 2. světové války.

Mgr. Jitka Víchová, ZŠ 17. listopadu

Den válečných
veteránů na
Jedničce



Vánoční čas milují úplně všichni. Knihovnice
nejsou výjimkou. Právě teď vybalují, katalo-
gizují a kódují velké množství knížek s vánoční
tématikou. Stavte se pro ně a nechejte se
pohltit vánočními příběhy.

Knihovna je magické místo. Tvoří
ho knihy, díky nimž můžete na-
hlédnout do tajuplných světů. Ale
knihovna je především tím, čím
je, díky knihovnicím, které svou
práci milují. Intenzivní koncent-
race srdcařů dává tomuto místu
(ať už je to Studentský dům nebo

Deniska či pobočka) ten pravý šmrnc a život.
Knihovnice najdete vždy s úsměvem na tváři.
Ne snad proto, že by byly extrémně šťast -
nými bytostmi, které nemusí řešit strasti lid-
ského bytí, ale proto, že je naplňuje smys-
luplná práce a nabíjí je optimismem.

Užít si předvánoční atmosféru můžete na
pobočce knihovny na Novém Městě a vytvořit
si během výtvarného workshopu anděla
z  knihy. V  podvečer 3. prosince uvede
knihovna v  Denisce novou knihu americké
autorky Sandry Mendelson Jdeme spolu
s vámi: Poselství zvířat pro probouzející se
svět. Dílo představí Terezie Dubinová, která
velmi úzce spolupracovala na vydání. Knihu,
která teprve před pár dny sjela z tiskařského
pásu, si mohou zájemci pořídit za sníženou
cenu přímo během slavnostního večera. Ne-
bude chybět ani tradiční Čtipískovo klubíčko
a klubko první čtvrtek v měsíci na pobočce.
A speciální mikulášské výpůjční odpoledne
pro všechny děti na pobočce.
Přijít do knihovny však můžete i kdykoliv jindy.
Pro knihy, časopisy, hry či pro úsměv a vlídné
slovo. Všichni zaměstnanci knihovny přejí
čtenářům a návštěvníkům krásné Vánoce
plné klidu, pohody, lásky a zdraví.

-ms-

7Jičínský zpravodaj / Kultura a společnost

Vánoce v knihovně

Pro vzpomínku na nezapomenutelného jičín-
ského občana Josefa Štefana Kubína roz-
hodli jsme se již sedmadvacátým rokem udě-
lit Jivínského Štefana za pozoruhodný
kulturní počin roku a za dlouhodobou činnost
v kultuře.
Rádi pozveme všechny navržené k popoví-
dání, rádi všem poděkujeme. Těšíme se, že
čtenáři naší výzvy se rozpomenou, co hez-
kého se v posledním roce v kultuře na okrese
událo, a přispějí k nominaci. 
Návrh na udělení Štefana může podat každý.
Stačí uvést jméno a známou adresu nomi-
novaného (jednotlivce či skupiny) a stručné
zdůvodnění, připsat, zda se jedná o počin
v roce 2024 (I. kategorie), nebo o dlouho-
dobou činnost – trvající nejméně 5 let (II. ka-
tegorie). Prosíme, připojte také údaje o na-

vrhovateli, tj. jméno a adresu. Své návrhy
zasílejte do 31. 12. 2024 buď na e-mailovou
adresu: jivinskystefan@seznam.cz, nebo po-
štou na adresu: Knihovna Václava Čtvrtka,
Denisova 504, 506 01 Jičín. Nominace mů-
žete v půjčovní době přinést i osobně do od-
dělení pro dospělé nebo kdykoliv vhodit do
schránky knihovny (obálku označte heslem
„Jivínský Štefan“.)
Více informací na jivinskystefan.webnode.cz.
Těšíme se na setkání 25. února 2025 v Láz-
ních Bělohradě!

Štefanská komise & Nadační fond Jičín – město pohádky

& Střední škola zahradnická Kopidlno & Město Lázně

Bělohrad

Jivínský Štefan 2024

Vánoce se nám blíží a vy si rozhodně nene-
chte ujít v úterý 17. 12. od 18 hodin Louskáčka
z londýnského Royal Ballet & Opera. Objevte
kouzlo baletu s třpytivou vánoční klasikou
pro celou rodinu. Připojte se ke Klárce bě-
hem Štědrého večera, který se stane velkým
kouzelným dobrodružstvím. Nádherná Čaj-
kovského hudba doprovází Klárku a jejího
začarovaného Louskáčka v boji proti Myšímu
králi i při návštěvě Cukrové víly v Království
sladkostí. Inscenace v této sezóně slaví své
40. výročí. Zažijte úžasnou hudbu Petra Iljiče
Čajkovského s choreografií Petera Wrighta
podle Lva Ivanova. 
Vánoční koncert André Rieu: Gold and Silver,
který je v našem programu v neděli 8. 12. od

18 hodin bude jako vždy naprosto fenome-
nální! Připravte se být přeneseni do úžasně
půvabné zimní říše divů Andrého Rieu! Ucítíte
hřejivý pocit na srdci při poslechu všech va-
šich oblíbených vánočních klasik v záři 150
křišťálových lustrů a 50 svícnů. Jako vždy se
k Andrému přidá jeho milovaný Orchestr Jo-
hanna Strausse spolu se speciálním hostem,
kterým je mladá a talentovaná Emma Kok.
Moc se těšíme na předpremiéru s  herci
a tvůrci filmové komedie Léto s Evženem,
která v našem biografu proběhne ve středu
11. 12. v 19 hodin. Film se natáčel také na Kosti
a herecké obsazení je naprosto skvělé. Jiří
Dvořák, Martin Myšička, Jaroslav Plesl, Marek
Němec, Jana Pidrmanová, Miroslav Táborský,
Kateřina Brožová, Lenka Krobotová, Gabriela
Míčová, Oldřich Navrátil, Dana Batulková,
Magdalena Müller, Nella Chiara Kekrt, náš ji-
čínský Josef Slavík a mnoho dětí…
Již tradičně promítáme o Vánocích a če-

káme na Ježíška v biografu 24. 12. od 14 ho-
din, kdy promítneme pohádku v  předpre-
miéře. Vstupenky na silvestrovské promítání
budou v prodeji od 1. 12. Můžete se těšit na
komedii Marty Ferencové V dobrém i zlém.
V hlavních rolích Martin Hofmann, Táňa Pau-
hofová, Petra Hřebíčková, Jiří Langmajer. 
Prosinec je často také ve znamení vánočních
dárků. My pro vás máme naši Bonuskartu,
kterou zakoupíte v  Městském informačním
centru, nabijete kreditem a předáte Ježíškovi
k doručení.  Z Bonuskarty pak může obda-
rovaný zakoupit vstupenky na jakékoliv před-
stavení u nás v biografu nebo Masarykově
divadle. 
Náš filmový program je nabitý a celý se do
tohoto vydání zpravodaje nevejde. Kompletní
program najdete na webu www.biografjicin.cz,
kde také najdete podrobnosti o našich Bonus-
kartách. Vstupenky na všechny naše pořady
zakoupíte také v Městském informačním cen-
tru, nebo vždy hodinu před začátkem promí-
tání u nás na pokladně. Užijte si Vánoce a tě-
šíme se na viděnou u nás v biografu!

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský

Prosinec v Biografu Český ráj
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Nedávno oslavil své
významné životní ju-
bileum pan Miroslav
Vaněk, dlouholetý
trenér a funkcionář
jičínského oddílu
juda. 
Miroslav Vaněk se po
velmi dlouhé životní
období podílel neje-

Jičínský zpravodaj / Sport

nom na sportovní výchově řady reprezen-
tantů České republiky všech mládežnických
kategorií, ale především na formování jejich
osobností v duchu foglarovských tradic. 
Mirku, moc rádi vzpomínáme na všechny
společně prožité chvíle s  tebou, na krásné
zážitky z prázdninových  táborů v  Českém
ráji, na tvé vyprávění nejen u táborových
ohňů a děkujeme ti za všechen svůj čas, který

jsi nám věnoval. Za všechny jičínské judisty
ti do dalších let přejeme především pevné
zdraví!  Ať tvůj život pokračuje ke tvé spoko-
jenosti, radosti a ať ti přinese ještě mnoho
krásných okamžiků se svými nejbližšími.
S úctou ti k tvým nedávným 80. narozeninám
přejí vše nejlepší jičínští judisté! 

Milan Letošník

Významné životní jubileum pana Miroslava Vaňka

V  pondělí 28. října se 36 příznivců turistiky
účastnilo již 32. ročníku výšlapu na naši nej-
vyšší horu (1603) z Pece pod Sněžkou (770)
přes polskou chatu Sliezský dom na vrchol
a sestoupilo přes Růžohorky do Pece, což
bylo 15 km s převýšením 850 m. Nejmladším
účastníkem byla osmiletá Adélka Pírková se
svým havanským psíkem, vnučka zakladatelů
této významné jičínské tradice Jitky a Ivana
Pírkových. Jen o rok starší byla velmi zdatná
Nikol Popeláková, která na Sněžku vystoupala
už vloni a nejstarším účastníkem byl Ivan Pírko,
který měl nedávno 83 let a jako jediný absol-
voval všech 32 ročníků. V roce 2005 dokonce
absolvoval výstup o berlích, neboť necelé dva
měsíce před tím se těžce zranil na kole při
cyklistickém závodu Král Šumavy na 250 km.
V 10 hodin všichni po nezbytném fotografování
před bistrem v Peci pod Sněžkou, kde drobně
pršelo, začali stoupat Obřím dolem kolem kap-
ličky, kde déšť postupně ustával. Strmější byla
cesta po kamenech kolem vodního trkače. Po
necelých 2 hodinách dosáhli účastníci polské
chaty, kde se posilnili před výstupem na sa-
motný vrchol a zároveň se zapsali do kroniky.
Zde vítr dosahoval rychlosti skoro 60 km za
hodinu, ale nikomu to nevadilo. Bylo přesně
13 hodin, když všichni oslavili svátek zazpívá-
ním české hymny před kaplí svatého Vavřince.
Cesta dolů vedla tradičně přes horskou boudu
na Růžohorkách, kde se všichni odměnili vět-
šinou borůvkovými knedlíky. Neméně náročný
byl sestup lesem po kamenech a kořenech
stromů do Pece pod Sněžkou. Mezi účastníky
vládla příjemná pohoda a všichni si přáli sejít
se opět za rok!

Jičínští uctili výročí
vzniku Československa
tradičním výstupem na
Sněžku



Češi po loňském stříbru na ME v Budapešti
konečně prorazili v městském golfu (urban-
golfu či streetgolfu) na bednu i na mistrov-
ství světa. WUGC (World Urban Golf Cup)
se hrál v druhém největším městě Slovenska. 
Změny v pravidlech umožnily národním tý-
mům postavit letos až 6 dvojic, i když se do
celkového pořadí započítávaly opět jen dvě
dvojice. Většina států tedy postavila 12 hráčů
oproti minulým šesti. Poprvé se objevili
i sportovci z USA, zato nepřijeli hráči z Indie,
kteří dosud nevynechali žádné MS. V české
reprezentaci už tradičně nechyběli jičínští
jmenovci Vratislav a Míra Jedličkové. Tento-
krát nebyli z Jičína sami, ale nakonec po dis-
kuzích hrála za mezinárodní tým i Eliška Rý-
glová, která se původně přijela jen podívat
a tento druh golfu ještě neovládá, ani na
českou kvalifikaci si zatím netroufala. Ně-
které stabilní reprezentace nepřijely, jako
třeba Belgie či Dánsko s Irskem, a pořada-
telé potřebovali doplnit počty hráčů do sku-
pin neboli „flajtů“, a tak byl postaven i mezi-
národní tým.
Turnaj se odehrál v samém středu města.
Lehký míček občas způsobil zděšení mezi
chodci v přeplněných ulicích, ale s tím se

počítá. Pořadatelé využili i blízký park s vel-
kou magickou fontánou. Její nevyzpytatelné
proudy vody lapaly po míčkách k velkému
pobavení návštěvníků, ale méně obdivu už
projevovali samotní hráči. V tomto druhu
golfu se nedohrává míček do jamky, ale cílem
je buď trefit určený prostor na zdi či na la-
vičce, nebo třeba dostat míček do bedýnky
na vydlážděném náměstí. Hráči tedy museli
prokázat své umění jak z tvrdých podkladů
(beton, asfalt), tak z různých štěrků a samo-
zřejmě v parcích z trávy. Celkem bylo 14 ja-
mek, z nichž se musela jedna anulovat. 
Nejlépe se s nástrahami všech jamek vypo-
řádali Francouzi, když obhájili světový titul,
ale jen o pouhé 4 údery za nimi skončila
Česká republika! 3. místo vybojoval favorit
z Německa. Domácí Slovensko při své pre-
miéře zaostalo pouhých 5 ran od bronzu
a velkou zásluhu na tom měl teprve
15letý M. Šalitroš s HCP 1. V „jednotlivcích“
velmi záleží, jak hraje i druhý z dvojice. Pře-
kvapení se nekonalo, protože vyhrál zase
Francouz, a to B. Vivien, i když jen o pouhý
úder. Za ním se objevila celá trojice hráčů
a v ní figuroval Čech Radek Langr. Takže mu-
sel rozhodnout rozstřel. Zahrádka v restau-

raci plná skandujících hráčů byla ve 23 hodin
svědkem ner vy drásajícího rozstřelu se stří-
brným koncem pro našeho reprezentanta!
3. opět Francouz a 4. Němec.
Jičíňáci si odvezli úžasné zážitky z východu
Slovenska a brzy se začnou připravovat na
kvalifikaci na ME do Švýcarska. Velký dík patří
řediteli ZŠ Husova p. Mgr. Marešovi, že spor-
tovcům bylo umožněno doladit závěrečnou
přípravu v přilehlých prostorách školy.  

-gmj-

Vhodné pro všechny věkové kategorie. Taiči
je relaxační cvičení, které se vyznačuje po-
malými, klidnými pohyby, doplněnými hlubo-
kým dýcháním. Přináší klid v duši, ulevuje od
bolesti a napomáhá tak ke zlepšování celko-
vého zdraví. Taiči má zásadní pozitivní vliv
na psychickou pohodu.
Kdy? Pátek 10. 1. 2025. 1. skupina 14:35 –

15:55. 2. skupina 15:55 – 17:10 (při počtu 8
zájemců). Krátká sestava „8“, seznámení
s  taiči, pokračování jang sestavou „24“,
práce s dechem.
Kde: K-klub, Valdštejnovo nám.
Info: mobil: 739  235  431 nebo e-mail:
Zdenka.Krahulcova@seznam.cz
www.taici-hradec.cz
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TAI CHI: Fyzicky nenáročné cvičení navozující
celkovou harmonii

Stříbro pro urbangolf na MS v Košicích

Vážení spoluobčané, turistický rok 2024 uběhl
jako nic a nezbývá než rekapitulovat. Náš
místní spolek Klubu českých turistů má 200
členů a mnoho aktivit. Podle založení jednot-
livců i z řad veřejnosti jsme se mohli v letoš-
ním roce účastnit lyžařských akcí Jarušky
Pilné s 4denním pobytem v Krušných horách
a Velikonoc na Erlebašce v Krkonoších, dále
akcí vodáckých, kdy se s Jaruškou Pilnou sjíž-
děla Sázava a v červenci na vícedenním vý-
letě také Hron, Orava a Váh. 
Nejvíce naší činnosti však spočívá v klasic-
kém pěším putování. Ať už to byl úvodní no-
voroční výšlap v  okolí Jičína vedený Mílou
Kubíčkovou, putování předjařím ve Slavětíně,
dále Pocidliním a při dalších jednodenních
výletech s Honzou Kaiserem včetně pražské
cesty s návštěvou malých pivovarů a vyhlá-
šených hospůdek. Květnovými Krkonošemi
nás provedla Jitka Víchová, srpnové týdenní
poznávání Jeseníků proběhlo také s Jaruš-
kou Pilnou. Následovala říjnová výprava za
vínem a termální vodou na Pálavu a do Laa
an der Thaya. 
Tyto sportovně laděné výlety jsou zpestřeny
také kulturními cíli, např. když se 56 turistů
vypravilo s Jaruškou Pilnou v únoru do Prahy
a v listopadu do Liberce a jeho Divadla F. X.
Šaldy s nezapomenutelnou Hubičkou na zá-
věr. Výročí Bedřicha Smetany jsme uctili v hoj-
ném počtu také v jeho Památníku v Jabkeni-
cích s následnou prohlídkou Zámku v Loučni.
Za Bohumilem Hrabalem do Kerska se rozjelo
54 turistů na podnět Zdenky Noskové. Kulturní
obsah mělo naše putování po památkách Ji-
čínska, resp. Sobotecka i Adventní výlet do
Čáslavi a na Zámek Žleby. Celou sezonu pak

Majka Bernardová pravidelně vodila své tu-
risty – seniory po populárních procházkách
v okolí Jičína. Vystřídala tak Miloše Radober-
ského, který se těmto i jiným výletům dříve
velmi věnoval.  Věříme, že si dopřává jen od-
počinek a k  organizátorům výletů se zase
brzy připojí. 
Všem turistům a zejména těm jmenovaným
moc děkuji. Aktivním turistům děkuji nejen za
účast na pořádaných akcích ale i za družnou
a přátelskou atmosféru, kterou vytvářejí. Po-
děkování si zaslouží všichni ti, kdo přiložili
ruku k dílu při zajištění Pochodu Českým rá-
jem – Putování za Rumcajsem řízeném Hon-
zou Kaiserem s pomocí Danky Doškářové. Dě-
kuji i ostatním členům výboru a kontrolní
komisi za celoroční práci.  Pokládáme za
správné pokračovat v dlouhé tradici zdravého
pohybu v krásné přírodě s mnoha zajímavými
památkami. Tak neváhejte, podívejte se na

naše webové stránky www.kctjicin.cz a při-
hlaste se v novém roce na některý z výletů.
Protože naše KČT je dobrá značka.                               
Závěrem zmíním kulturní počin, ke kterému
došlo díky panu Zdeňku Hakenovi z Horního
Lochova. Dne 5. listopadu jsme jeho záslou-
hou mohli poprvé zazvonit na zvon historické
zvoničky umístěné u hotelu Pod Šikmou věží,
o který se staráme.  Tuto zvoničku zachránil,
opravil a umístil v parku hotelu. Pomohl také
vyjednat zapůjčení litinového zvonu od
obce Holín, na kterém rovněž důkladně pra-
coval. Důstojnost prvnímu zvonění pak dodal
pan děkan Mgr. Ing. Václav Novák ze Sobotky,
který velmi lidsky promluvil a naší zvoničce
požehnal. Srdečně mu děkujeme. Rovněž moc
děkujeme Obci Holín za zápůjčku zvonu. Dě-
kujeme však především panu Hakenovi za
jeho skvělý nápad a velké úsilí.  

Za KČT – odbor Jičín Alena Jirovcová

Klub českých turistů - činnost odboru Jičín v roce 2024



Příběh loupežníka
Václava Babin-
ského je nám
známý svou
ukrutností a krve-

lačností již spoustu let. Zde se
však jedná o příběh Václava Ba-
binského, úředníka C.K. úřadu,
který je naopak svou pracovitostí
a  naprostou oddaností k  úřadu
až nesnesitelný pro své spolupra-
covníky. Nejen ti, ale i jeho nadří-

zený v  čele s  nemilosrdným
a  prospěchářským ministrem
Von Štoprcírem Babinského vtáh-
nou do napínavé hry plné soudů,
nepravd, přetvářek a lží, která ho
má dohnat až do nejtemnějších
a nejstudenějších koutů věznice.
Však si sami uděláte obrázek, co
dovede úřad a  postavení, když
mu něco po vůli není.
O souboru v  K-klubu v  Jičíně již
bylo napsáno mnohé, nebudeme

tedy zbytečně chodit okolo. V roce
2023 jsme začali zkoušet novou
hru, tedy tu současnou. Bohužel,
jak mnozí víte, nebylo nám do-
přáno dozkoušet hru s naším „rej-
žou“ Martinem. Hra byla roze-
zkoušená a soubor plakal. Nikomu
nebylo do zpěvu, ale po těch le-
tech vedle Martina, který divadlo
miloval a  naučil nás ho milovat
také, jsme to prostě nemohli „ne-
chat bejt“, odejít a skončit.

V režii souboru a za přispění ka-
marádů a  přátel jsme hru do-
zkoušeli. Už to není soubor S-di-
vadla pod vedením „Zajíce“, ale
uvidíme, co nám všem k  tomu
jednou řekne někde na jevištích,
co znamenají svět.
Premiéra byla v listopadu. Pro
další termíny představení hry
Případ Babinský sledujte pravi-
delně webové stránky Káčka.

Váš K-klub

Nová hra K-klubu: Případ Babinský
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Cyklokrosaři v lednu opět zamíří do Jičína. Mistrovství
ČR se pojede dne 11. 1. v  lokalitě Šibeňák, kde se již
závody konaly. Trasa je stanovena a nabídne jak ro-
viny, tak náročný výšlap do vrchu.
V lednu roku 2020 se v Jičíně konalo první Mistrovství
ČR, tehdy ještě v lokalitě pod Čeřovkou. Závodu při-
hlíželo asi 4 až 5 tisíc diváků a ČT4 Sport přenášela
živý přenos. Po uzavření lokality z důvodu stavebních
prací organizátoři hledali, jak populární závod v Jičíně
udržet a vytipovali si lokalitu Šibeňáku. Organizátoři
z Cykloklubu Jičín věří, že si závod opět nenechají ujít
tisíce diváků. 
Během závodu budou v lokalitě určitá dopravní ome-
zení, o kterých město Jičín bude ještě informovat.
V minulosti měli někteří občané výhrady a obávali se
poškození parku Šibeňák. Organizátoři při stavbě trati
přijmou opatření na citlivých místech, aby se předešlo
poškození. Po čtyřech velkých závodech, jež se konaly
v posledních letech, nenese park žádné následky.  
Srdečně zveme všechny na napínavou podívanou. 

-jir- 

Mistrovství ČR v cyklokrosu se uskuteční 11. ledna

Ve Sportovní hale Na Stínadlech
v  Teplicích se uskutečnilo MČR
v kategoriích staršího žactva U14
a mladšího dorostu U16. Teplická
tatami přivítala v  sobotních klá-
ních 381 starších žáků a žákyň,
v neděli pak 249 mladších doros-
tenců a dorostenek z 230 oddílů
ČR. Na oba šampionáty se na zá-
kladě pořadí v rankingu svých vě-
kových kategorií kvalifikovalo 9 ji-
čínských nadějí.
V sobotní soutěži staršího žactva
se v  kategorii do 48 kg nejvíce
dařilo Evelíně Lemmerové. Zvítě-
zila ve všech 5 utkáních před ča-
sovým limitem a zaslouženě zís-
kala svůj první titul Přeborníka
České republiky. Po dvou pátých
místech na republikových šam-
pionátech vybojovala svou vytou-
ženou medaili nejcennější.
Jen krůček od bronzové medaile
zůstal v kategorii do 60 kg Oliver

Tichý. Na úvod soutěže sice obě
svá utkání zvládl, v semifinále ale
nepotvrdil úlohu mírného favorita
a porážka jej odsunula k  boji
o bronz. V  tom soupeři podlehl
a skončil pátý. V  kategorii do
55 kg se představil Viktor Tichý.
V úvodním utkání sice zvítězil, ale
poté oba své zápasy prohrál
a v soutěži skončil.
V  nedělní soutěži potvrdil úlohu
velkého favorita v  kategorii do
55 kg Jan Egrt. Jičínský talent ne-
okusil v průběhu soutěže hořkost
porážky, když ve všech utkáních
zvítězil před časovým limitem
a zaslouženě vybojoval mistrov-
ský titul. Po zisku mistrovského ti-
tulu v kategorii do 18 let vybojoval
svůj druhý titul v  kategorii do
16 let v roce 2024!
Bronzové medaile přidali do jičín-
ské sbírky cenných kovů po velmi
dobrých výkonech Natálie Rejma-

nová v kategorii do 48 kg a Darina
Jirásková v kategorii do 52 kg. Na-
tálie se na úvod soutěže dopustila
chyby a své soupeřce nečekaně
podlehla. V dalších utkáních již ne-
zaváhala a s přehledem vybojo-
vala bronzovou medaili.
Darina měla ještě v úterý před
soutěží teplotu, a tak nad jejím
startem visel otazník. Prokázala
však, že je velká bojovnice
a k  soutěži nastoupila. V  obou
úvodních utkáních přesvědčivě
zvítězila, až v semifinálovém ut-
kání se na ní projevil tréninkový
výpadek a své soupeřce podlehla.
V dramatickém boji o bronz zví-
tězila až v golden score technikou
držení. K bronzové medaili z jar-
ního šampionátu do 18 let přidala
do své sbírky cenných kovů další
bronzovou, navíc na nedávném
Mistrovství ČR do 21 let skončila
krůček od medaile pátá.

V hmotnostní kategorii do 73 kg
skončil Miroslav Kratochvíl s bi-
lancí 1 vítězství a 2 porážek de-
vátý. Barbora Horáčková a Ve-
ronika Lipárová na své soupeřky
tentokrát nestačily a soutěž pro
ně skončila již v 1. kole.
I přes zisk 4 cenných kovů od-
jížděly některé naše naděje z Te-
plic zklamané. Celkově lze však
repub likový šampionát hodnotit
jako úspěšný. Dva mistrovské ti-
tuly, dvě bronzové medaile
a jedno páté místo nejsou v kon-
kurenci 230 zúčastněných klubů
špatným vysvědčením jičínských
nadějí, ale i trenérů, kterým pa-
tří velké poděkování za jejich
dobře odváděnou práci. SKP
JUDO Jičín, z.s. děkuje za pod-
poru NSA, Královéhradeckému
kraji, městu Jičín a firmě 
DEPRAG CZ a.s.

-ML-

Evelína Lemmerová a Jan Egrt mistry České republiky v judu



Blíží se další ročník Tříkrálové
sbírky – tradiční charitativní
akce, která od 1. do 14. ledna
2025 opět přivede dobrovolníky
do ulic našich měst a obcí, aby
společně pomohli potřebným.
V lednu 2024 se v Jičíně vy-
bralo úctyhodných 75 653 Kč.
Děkujeme všem, kteří přispěli!
Pojďme se ohlédnout, jak
a komu vaše příspěvky po-
mohly. Vaše dary přispěly zej-
ména rodinám v těžké sociální
situaci. Podpořili jsme vzdělá-
vání dětí z těchto rodin, a to jak
ve školních, tak i mimoškolních
aktivitách. Část peněz byla

použita na letní výlety s dětmi
z Nízkoprahových klubů a na za-
koupení zdravotnických pomů-
cek, například brýlí. Finanční
pomoc také podpořila rodinu,
která čelila technickým potížím
se svým bydlením.
Významná část sbírky umožnila
dětem z pěstounských rodin za-
žít nezapomenutelný týden na
letním táboře v Jedlové v Orlic-
kých horách, kde si 40 dětí
hrálo na trosečníky. Další
částka pak pomohla Oblastní
charitě Krnov, která musela ře-
šit vážné škody po záplavě.
Naše díky patří všem kolední-
kům, rodičům, učitelům, skau-
tům, hasičům i dárcům za jejich
štědrost a ochotu věnovat čas
této krásné tradici. Díky vám
jsme mohli pomáhat tam, kde
je to nejvíce potřeba.

Pomoc nekončí – blíží se nový,
jubilejní 25. ročník Tříkrálové
sbírky! Přidejte se k nám i vy!
Zájemci se mohou hlásit na tel.
733 741 692 nebo napsat na e-
mail: dobrovolnici@charitaji-

cin.cz. Rádi vás seznámíme
s organizací akce, poskytneme
kostýmy a můžete vyrazit
s námi do ulic.
Těšíme se na vás!

-RN- 

Paní Benešová ocenění převzala
z rukou krajské radní Mgr. Martiny
Berdychové a ředitele Knihovnic-
kého institutu Národní knihovny
v  Praze PhDr. Víta Richtera. Na
místě jí gratuloval i starosta
města Jičína JUDr. Jan Malý,
který byl na předávání pozván. 
Další cenu navíc převzala paní
Mgr. Michaela Skrbková, která pů-
sobí v  jičínském dětském oddě-
lení.  
„Moc děkuji kolegyni Skrbkové za
její výbornou práci. Ocenění mého
dlouholetého působení v knihovně
mě potěšilo. Děkuji zřizovateli,
městu Jičín, za velkou podporu
knihovny, našim čtenářům, kteří
jsou stálou inspirací, a hlavně
mým kolegyním a kolegům, bez
nich by nebyla cena, ani skvělá ji-
čínská knihovna,“ říká J. Bene-
šová. 
Udělení ceny je navíc symbolické
i v  tom, že paní ředitelka
Mgr. Jana Benešová se rozhodla
na přelomu zimy a jara 2025
odejít na zasloužený odpočinek.

Přičteme-li fakt, že hlavní budova
knihovny v  Denisově ulici nyní
prochází největší rekonstrukci ve
svých moderních dějinách, pak
nezbývá než uznat, že titul při-
chází právě v závěru jedné éry. 
Paní Benešová do jičínské
knihovny nastoupila v roce 1990,
tehdy na pozici pracovnice au-
tomatizace a do hudebního od-
dělení. V  pozici ředitelky je od
roku 2009. Za jejího působení se
knihovna rozrostla o dva zá-
jmové kluby – jeden pro seniory
(AKSE) a jeden pro mládež
(FREE TIME). V  době covidu
úspěšně provedla knihovnu
tímto obdobím. Zasloužila se

o přesunutí některých knihovnic-
kých aktivit do on-line prostředí.
Pro děti knihovna připravovala
knihovnickou dílnu během festi-
valu Jičín – město pohádky, pa-
sování na čtenáře či akci Book-
start (S knížkou do života). Od
roku 2010 byla také otevřena
knihovnická zahrada, zvaná Za-
hrada poznání. V  neposlední
řadě knihovna vydává vlastní
knižní publikace.  
To vše považujme jen za ukázku
toho, jakým kulturním a vzdělá-
vacím centrem se jičínská
knihovna stala. Vše uvedené se
stalo jakousi samozřejmostí,
přitom jde o aktivity, které jsou
nad rámec. Dnes si ani nedo-
kážeme představit, že by
Knihovna Václava Čtvrtka plnila
pouze své základní funkce,
které má předepsány, a netěšili
bychom se na zajímavé před-
nášky a besedy. V  roce 2020
celá instituce obdržela 3. místo
v  soutěži Městská knihovna
roku, kdy porazila mnohem

větší, proslulejší knihovny z vel-
kých měst. 
Probíhající rekonstrukce, jež při-
nese zcela nové zázemí a vnitřní
uspořádání budovy, je investiční
akcí zřizovatele, tedy města Ji-
čína, a je podpořena dotací
z  IROP. Avšak na prosazení této
rekonstrukce se významně podí-
lela ředitelka knihovny, která na
nutnost stavebních úprav pravi-
delně upozorňovala a bojovala za
vypracování projektové dokumen-
tace. Právě přestavba knihovny
za desítky milionů korun je jejím
odkazem do budoucna, velkým fi-
nále ředitelování Jany Benešové
– takovým finále, jaké s nadšením
čteme v  románových příbězích. 
Jedna éra končí, odkaz zůstává.
Mimo jiné i tím, že ředitelka svému
nástupci předá silný tým pracov-
nic a pracovníků. Přejeme paní
ředitelce a jičínským knihovnicím
a knihovníkům mnoho spokoje-
nosti. 

-jir-
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Velká gratulace Mgr. Janě Benešové, ředitelce Knihovny Václava Čtvrtka v Jičíně. V pro-
storách Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové převzala ocenění Knihovník Králové-
hradeckého kraje. Prestižní cena se uděluje od roku 2009 a hlavním organizátorem je právě
krajská knihovna společně s regionálním výborem SKIP 08. Titul je ve správných rukách,
neboť paní Benešová se hlavní měrou zasloužila o rozvoj akcí a o záběr činností Knihovny
Václava Čtvrtka, díky čemuž se z této jičínské příspěvkové organizace stalo důležité kulturní
centrum. 

Ředitelka Jana Benešová je
držitelkou ocenění Knihovník roku

Připomínáme
Termín dalšího setkání seniorů ve velké zasedací místnosti
Městského úřadu v Jičíně (Žižkovo náměstí) – úterý 3. 12.
2024 od 15.00 hodin. K  dispozici je drobné občerstvení –
káva, čaj, voda. Čeká nás předvánoční vystoupení žáků a uči-
telů ZUŠ J. B. Foerstera. Další setkání proběhne 7.1. 2025,
kdy nám 100 Let Studentského domu (budovy Knihovny Vác-
lava Čtvrtka) přiblíží Jana Kořínková a Hana Fajstauerová
z RMaG v Jičíně.

Na co přispěla jarní Tříkrálová sbírka 2024
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V prosincovém medailonu vám mimořádně nepřestavíme žádnou z významných jičínských osobností. Tentokrát si připo-
meneme výročí otevření Studentského domu, ke kterému došlo ve dnech 6. a 7. prosince 1924 a se kterým je také spojena
historie jičínské knihovny. 

Jičín na začátku 20. století byl
městem škol. Denně sem dojíž-
dělo okolo 800 žáků z přilehlých
obcí.  Nápad zřídit pro tyto stu-
denty místo, kde by mohli trávit
svůj volný čas přišel z řad Akade-
mické čtenářské jednoty. 
Plány domu vypracoval architekt
Čeněk Musil v  létě roku 1923
a koncem roku se začalo se stav-
bou. Také Město Jičín přispělo ne-
malou částkou, ale vymínilo si, že
součástí domu bude knihovna. Ta
zde také byla otevřena. Nachá-
zela se v přízemním křídle a pů-
vodně měla sedm místností. Ve
Studentském domě se studenti
mohli stravovat, studovat i spor-
tovat. Konaly se zde výstavy, kon-
certy, besedy a taneční zábavy.
Dokonce zde během druhé svě-
tové války fungovalo i divadlo. Po
únoru 1948 dům převzal Svaz
české mládeže, a od roku 1952
zde byl otevřen Okresní pionýrský
dům. V pozdějších letech zde měl
kanceláře Lesoprojekt a fungo-
valo tu Okresní kulturní středisko.
Po revoluci, v roce 1989, tady na-
krátko začal pracovat i K-Klub. 

Knihovna fungovala stále ve stej-
ných prostorách. V roce 1951 se
stala knihovnou okresní. Někdy
v 70. letech 20. století získala do
užívání i bývalou jídelnu Student-
ského domu a zřídila si zde sa-
mostatné dětské oddělení, takže
od té doby využívala ke své čin-
nosti celé přízemí domu. Rozšířila
se i o hudební oddělení a zvuko-
vou knihovnu. V  roce 1998 se
stala opět městkou organizací
a po odstěhování K-Klubu získala
do užívání celý bývalý Studentský

dům. Dětské oddělení začalo fun-
govat v 1. patře domu. V přízemí
potom vznikl víceúčelový sál, kde
bylo umístěno hudební oddělení
a také Klub pro mládež FreeTime.
Knihovna tak mohla rozšířit svou
činnost. 
V  rámci festivalu Jičín – město
pohádky začala například pořá-
dat knihovnické dílny, což bylo se-
tkání knihovnic z dětských oddě-
lení z  celé republiky. Důležitým
rokem se pro ni stal rok 2006. Za
účasti dcery, vnuka a pravnuka
Václava Čtvrtka proběhlo slav-
nostní přejmenování z  Městské
knihovny Jičín na Knihovnu Vác-
lava Čtvrtka v Jičíně. V roce 2011
se podílela i na uspořádání mezi-
národní konference Pohádkové
vzkázání Václava Čtvrtka, která
se v Jičíně konala. 
Za svou práci získala knihovna
řadu ocenění. Připomeňme si zde
alespoň ta z  poslední doby.
V roce 2019 to bylo umístění v ce-
lostátní soutěži Kamarádka
knihovna, což je soutěž o nejlepší
dětské oddělení knihovny v České
republice. Ve své kategorii získala

krásné třetí místo. V  roce 2020
se knihovna poprvé účastnila
soutěže o nejlepší městskou
knihovnu roku. V této soutěži zís-
kala třetí místo za široký rozsah
služeb různým skupinám obyva-
tel. V roce 2023 získala Knihovna
Václava Čtvrtka v  Jičíně hlavní
cenu v celostátní knihovnické sou-
těži OKnA, což je soutěž pracov-
níků dětských oddělení. 
Od září 2023 probíhá rekon-
strukce přístavby knihovny, která
byla v plánu již několik let, a nyní
mohla být, díky dotaci, zahájena.
Knihovna se přestěhovala do ná-
hradních prostor, ve kterých se
snaží co nejvíce zachovat kvalitu
svých služeb. Ke 100. výročí ote-
vření Studentského domu
Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně
pořádá přednášku o architektu
Čeňku Musilovi, představí ven-
kovní výstavu a vydá pamětní
publikaci. Na křest této knížky po-
zve Knihovna Václava Čtvrtka v Ji-
číně všechny své přátele a příz -
nivce do své náhradní půjčovny
„Denisky“ v lednu 2025.

Iva Rodrová

100 let Studentského domu v Jičíně

Almanach vydaný Společností přátel stu-

dentstva na paměť otevření Studentského

domu v Jičíně dne 6. a 7. prosince 1924.

V Jičíně: Nákladem Společnosti přátel stu-

dentstva, 1924.

V prosinci se ve Valdštejnské
lodžii znovu chystá netradiční
adventní akce pro celou rodinu
Divovánoce. Bude se konat v so-
botu 14. 12. a nabídne nejen di-
vadelní program, koncerty a ru-
kodělné dílny, ale především
Divobetlém, kde Valdštejnské
imaginárium spolu se spřízně-
nými umělci oživí netradiční for-
mou vánoční příběh o putování
do Betléma. 
Ve čtvrtek 5. 12. poprvé vyrazí
z Valdštejnova náměstí tři němé
postavy adventu, svatý Mikuláš
a jeho druhové. Za doprovodu
mikulášské kapely poputují skrz
lipovou alej až do Valdštejnské
lodžie, kde bude pro ty nejvytr-
valejší připravené malé překva-
pení. V pátek 20. 12. přijměte po-
zvání na poslední letošní akci ve
Valdštejnské lodžii. 
Osadní výbor Sedličky a Vald-
štejnské imaginárium pořádá
pro sousedy a přátele zpívání
koled s Michaelem Pospíšilem
a jeho spřízněnými muzikanty.
Přejeme Vám do nového roku
vše dobré a spoustu krásných
nejen kulturních zážitků.

Valdštejnské imaginárium

V Lodžii opět ožije betlémský příběh
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Kdo odpovídá za městské chod-
níky a komunikace, které jsou
nyní označeny, že v zimě se ne-
udržují?
Za tyto chodníky zodpovídá město.
Cedule s nápisem byly umístěny
v souvislosti se zimní údržbou
a nyní jsou široce diskutovány.
V praxi se však nic nemění a zimní
údržba bude probíhat ve stejném
rozsahu jako v minulých letech.
K důvodům, proč město Jičín mu-
selo cedule umístit, sdělujeme ná-
sledující:
1) Cedule jsou pouze informativní
a byly umístěny z právních důvodů.
Město Jičín bylo upozorněno, že
občan musí být o neudržování
chodníku v zimním období infor-
mován na místě. Z hlediska infor-
movanosti není dostatečné, pokud

je chodník pouze uveden ve schvá-
leném dokumentu (Plán zimní
údržby). 
2) Dokument Plán zimní údržby je
v Jičíně přijímán každoročně bě-
hem podzimu. Dokument mimo
jiné uvádí, která místa nejsou
v zimě udržována. Dokument pro
zimu 2024/2025 zcela odpovídá
textům z minulých let. 
3) Cedulemi se město Jičín ne -
zříká odpovědnosti za stav chod-
níků. V případě újmy na zdraví má
občan stejná práva bez ohledu na
přítomnost cedule. Tyto cedule in-
formují občana, že na daném
úseku musí dbát zvýšené opatr-
nosti. 
4)  V naprosté většině chodníků,
které jsou vyjmuty ze zimní údržby,
jde o to, že technika do nich neza-

jede a není technicky a ekono-
micky možné chodník udržovat.
V těchto místech se osvědčilo
umístění beden s posypovým ma-
teriálem. I s nimi se letos počítá –
Technické služby města Jičína mají
připraveno více než 60 beden.

Bude pokračovat rekonstrukce
kasáren na nové senior centrum?
Proběhlo nějaké jednání vedení
města s investorem? 
Dvě budovy kasáren jsou v sou-
kromém vlastnictví a společnost
SeneCura se zavázala objekty pře-
budovat v  domov pro seniory.
Z  jednání, které iniciovalo vedení
města Jičína, vyplynulo, že spo-
lečnost se dostala do finančních
obtíží a v  září 2023 předala
zprávu, že v celé České republice
na dva roky přerušuje investiční
výstavbu. Soukromá společnost
prochází vnitřní přestavbou. Ve-
dení města je s ní nadále v kon-

taktu a vše nasvědčuje tomu, že
společnost chce dvouleté mora-
torium dodržet. Záměr vybudovat
senior centrum ale přetrvává.
Z pozice města bude nutné vyřešit
náležitosti smlouvy, včetně sankce
za nesplnění lhůty pro otevření do-
mova pro seniory. 

Kdo „zadělal“ na každoroční
problém úklidu ulic Bolzanova
a Smetanova? Padající hruštičky
mohou způsobit zranění chodců. 
Problém převzaly Technické služby
města Jičína. Časy se mění. Dříve
se ulice běžně zkrášlovaly výsad-
bou stromů, a to i plodících. V sou-
časné době se město drží zásady,
že stromy, které mají plody, do ulic
nepatří, avšak nadále se potý-
káme s  následky dřívějších roz-
hodnutí. Stromy vyrostly a některé
z  nich v  Bolzanově ulici plodí
i 50 kilogramů malvic ročně. 

-jir- 

Co zajímá občany Jičína

Kdy a kde je můžete potkat? Ko-
ledníky v Jičíně potkáte zejména
v sobotu 11. ledna 2025. Budou
se pohybovat po Valdštejnově
náměstí, Husově ulici, na Če-
řovce, Letné a v dalších částech
města. V 8:30 se všichni nahlá-
šení dobrovolníci setkají u fary
kostela svatého Jakuba, kde jim
bude uděleno požehnání a kde
si převezmou zapečetěné po-
kladničky a materiály ke sbírce.
Po krátkém úvodu se jednotlivé
skupinky pod vedením dospě-
lého vedoucího vydají do svěře-
ných ulic. Každý vedoucí má prů-
kaz a plnou moc, kterou se může

prokázat na požádání. Pokud
otevřete dveře koledníkům, za-
zpívají vám tříkrálovou koledu a
na dveřích nechají nápis K+M+B
jako symbol požehnání vašeho
domu. Můžete také přispět na
dobročinné účely do zapečetě-
ných pokladniček. Po skončení
se všichni vrátí zpět na faru, kde
odevzdají vybrané příspěvky a
kostýmy.
V případě, že se k vám koledníci
nedostanou, máte možnost při-
spět do statických pokladniček
rozmístěných na vybraných mís-
tech ve městě Jičíně či okolí.
Mapu těchto míst najdete na

webu Tříkrálové sbírky
(charita.cz), kde budou infor-
mace pravidelně aktualizovány
až do 14. ledna 2025.
Staňte se součástí Tříkrálové
sbírky! Přemýšlíte, že byste se
letos také zapojili? Pokud byste
se chtěli stát dobrovolníkem,
stačí se ozvat na tel.: 733 741
692 nebo e-mailem na adresu:
dobrovolnici@charitajicin.cz.
Rádi vás přivítáme a kostýmy
vám zajistíme!
Děkujeme vám za podporu a tě-
šíme se na společné setkání!

-RN-

Tříkrálová sbírka se blíží: přidejte se ke třem králům v Jičíně! 

Částku 791 827 Kč přinesla 23. be-
nefice Apropa Jičín, která se v so-
botu 9. listopadu konala v Masary-
kově divadle. Výtěžek poputuje na
vybavení denního stacionáře nebo
letní pobyty pro klienty této nezis-
kové organizace, která má za cíl
pomáhat lidem s postižením a jejich
rodinám žít co nejnormálnější život. 
„Jsme vděční, že se během bene-
fice podařilo získat tak vysokou
částku, která nám pomůže dál na-
plňovat naše poslání. Ale také
z toho, že jsme opět dokázali naplnit
celé divadlo přáteli a příznivci
Apropa a mohli si vychutnat pocit
sounáležitosti,“ říká ředitelka
Apropa Jitka Králová.
Výtěžek se skládá z darů od spon-
zorů Apropa, dobrovolného vstup-

ného a tržby z benefičního ob-
chůdku, kde byly k zakoupení vý-
robky ze Sociálně terapeutických
dílen AJdeTo! Organizace plánuje
dofinancovat speciální jízdní kolo
“cyklorikšu”, dokončit revitalizaci
klubovny a odpočívárny v denním
stacionáři a část výtěžku použije
i na letní klientské pobyty a terapie. 
Péče o svět kolem nás
Dramaturgyně představení Anna
Strnadová se nechala inspirovat
povídkou Muž, který sázel stromy
od francouzského spisovatele
Jeana Giona. „Když jsem si tu knihu
přečetla, řekla jsem si, že to je
přes ně pro Apropo. Příroda, zeleň
a stromy jsou s Apropem hodně
spojené, mají u nich třeba krásnou
zahradu. Ale hlavně je celou knihou

prolnuté téma péče, což je jedna
z hodnot Apropa. A tyto hodnoty
se do benefice vždy snažíme pro-
psat,“ říká Strnadová, jež na před-
stavení spolupracovala s Barborou
Voleskou.
„Hrdina povídky po celý život ne-
zištně sázel stromy ve zdánlivě
neúrodné krajině, veden přesvěd-
čením, že to má smysl. A že když
nepoleví, může změnit svět kolem
sebe. Našli jsme v jeho příběhu
paralelu s tím, co už více než 28
let dělá Apropo,“ říká Jitka Krá-
lová. „I naše péče o lidi s postiže-
ním má neviditelnou, a přesto ob-
rovskou hodnotu. Je to právě tato
vytrvalost, oddanost a lidskost,
která mění životy našich klientů
i jejich rodin,“ dodala.

Hlavním uměleckým prvkem před-
stavení byla stínohra, diváci viděli
i stolní divadlo nebo tanec. Účinko-
vali klienti a pracovníci Apropa, kteří
nacvičovali po celý rok. Dále členky
Tanečního ateliéru Zuzany Richte-
rové nebo cellistka Aicha Roubíč-
ková, role vypravěče se ujal Adam
Hošek. K zábavě a tanci zahrála ka-
pela ZUŠ Nová Paka.
Na závěr večera byla už podesáté
udělena Cena Apropos za mimo-
řádný přínos v péči o lidi s postiže-
ním. Laureátkou se stala Václava
Machulová, matka těžce postiže-
ného syna Jiřího, který už 18 let na-
vštěvuje denní stacionář Apropa.
Ta vzápětí cenu symbolicky věno-
vala všem pečujícím.

Ondřej Kopřiva, Apropo Jičín

Benefice Apropa: téměř 800 000 Kč na lepší život lidí s postižením
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